

## **Ранняя профориентация детей дошкольного возраста как часть патриотического воспитания.**

Автор: Федорченко Людмила Михайловна

Организация: МБДОУ детский сад «Мишутка»

Населенный пункт: пгт Кичера Северобайкальский район

Очень важно на данном этапе, я считаю воспитание гражданственности, патриотизма, любви к своей Родине.

Воспитание патриотических чувств, неразрывно связано с дошкольным детством, с воспитанием у маленького человека нравственных качеств. Для того чтобы быть патриотом своей страны необходимо хорошо знать историю своего родного края, знать, как любили и берегли родную землю ее предки, знать люди каких профессий проживают в нашем регионе.

Патриотические чувства закладываются в процессе жизни человека, и на это влияет социокультурное окружение маленького человека. Базовые нравственные качества, познание культурной самобытности своей семьи, ее принадлежности к одному из народов населяющих нашу Республику Бурятия ребенок приобретает еще в семье. Работа в этом направлении с детьми способствует дальнейшему становлению воспитанников как патриотов, будущих граждан нашей страны России.

Методы и приемы патриотического воспитания, используемые мною, разнообразные, но они обязательно учитывают психологические особенности дошкольников. Реализация используемых методов, приемов, форм работы по воспитанию патриотических чувств у воспитанников проходит при тесном взаимодействии с семьей, культурными и образовательными организациями поселка Кичера в котором мы живем.

В своей работе я реализовала проект «» в котором знакомила дошкольников с профессиями людей которые работают в нашем учреждении и в нашем поселке. Во время реализации этого проекта мне удалось создать развивающую предметно пространственную среду для обогащения знаний дошкольников о профессиях их родителей и жителей поселка (медицинская сестра, продавец, художник, парикмахер, учитель, воспитатель, плотник и др.), для этого мы использовали технологию экскурсия. При взаимодействии с нашими социальными партнерами – городской библиотекой наши воспитанники узнали, что собой представляет профессия библиотекарь, попутно мы совместно с сотрудниками библиотеки создали условия для поддержания интереса у детей к книге и чтению, что в настоящее время достаточно актуально.

Для знакомства с историей поселка, с природой района создана фотогалерея

Реализация еще одного долгосрочного проекта «Нити дружбы» как одного из направлений патриотического воспитания дошкольников в нашем детском саду представлена проведением праздников, конкурсов, акций с учетом социокультурного окружения нашего региона имеют большое воспитательное значение. Традиционно мы проводим праздники посвященные Дню защитников отечества, Дню народного единства, Дню России, Дню Матери ит д. Исполнение народных танцев, песен, стихов и игр вовремя их проведения создает атмосферу дружбы между детьми. Проведение конкурса рисунков и плакатов также уже наша традиция.

Воспитание гражданственности и патриотизма предусмотрено через реализацию всех образовательных областей, во всех образовательных ситуациях я затрагиваю тему семьи, поселка, Республики и страны. Физкультурно – оздоровительная работа, интерактивные технологии работы, инновационные технологии, детская журналистика

Приведем лишь некоторые примеры проведения воспитательных мероприятий: «Моя Родина – Россия», «Флаги Родины», праздники и развлечения «Мы будущие защитники Отечества», «Сильные и ловкие», репортажи детей- журналистов старшего дошкольного возраста с рассказами о профессиях детского сада. Проведение бесед и познавательных занятий. Все выше перечисленные мероприятия проходят с участием родителей, сотрудников и воспитывает у детей дух патриотизма, любви к Родине и своему краю.

Сейчас, мы можем сказать, что используемые мною методы, приемы и формы в реализации проекта «Ранняя профориентация детей дошкольного возраста как часть патриотического воспитания» способствовали прежде всего формированию у выпускников нашего детского сада позитивного отношения к людям разных профессий характерных, обеспечила возможность самореализации личности дошкольника и воспитанию у дошкольников важных нравственных качеств как патриотизм, гордость за свой родной край и страну.